

有网络 有空调 有伙伴

# 社区活动室 构建“欢乐家”



居民在玉园南社区的活动室内打乒乓球。

本报讯(记者 李涛 通讯员 张娇燕 王姝卉 文/摄)“走,去打场球!”7月1日上午9时,家住玉门花园小区的陈大爷叫上老邻居,来到玉园南社区活动室内打乒乓球。气温升高,各社区免费开放的活动室里,有空调、免费WiFi、防暑药品、报纸杂志等一应俱全,成为不少居民心仪的消暑纳凉点。

滨体社区的活动室,成了附近居民的日常“打卡地”。这里的开放时间是早上8时30分至下午5时30分,图书室、舞蹈室、心灵驿站、书画室等各个公共空间,每天都非常热闹。社区舞蹈队队长闫亮梅夸赞:“一天比一天热,户外没法待。活动室有音箱、电视、直饮水,很适合排练舞蹈。”滨体社区党委书记李福林说:“有的居民,家里没空调,也愿意来活动室坐一坐,和邻居们唠家常,一待就是大半天。”

在玉园南社区党群服务中心内,每天也有很多居民来“光顾”。这里设有乒乓球活动室,地面铺了防滑地胶,摆着球桌,很适合老年人运动。原本,活动室每天上午9时至下午4时开放,为了方便居民,时间延长至晚上8时,且节假日照常开放。居民们自发组成了志愿服务队,承担起活动室的日常卫生清扫,用实际行动维护好环境。

同样的场景,在玉园北社区的活动室也能见到。这里,划分了乒乓球室、棋牌室、图书室、书画活动室等功能区,并有专人管理,颇受居民欢迎。居民刘大爷说:“户外太热,容易中暑。活动室功能俱全,大人小孩都能找到乐子,我们都喜欢来。”

炎炎夏日,各社区的活动室全部免费向居民开放,为居民的娱乐休闲提供了场地,也拉近了邻里的关系。

## 老人热稀饭 险些酿火灾

本报讯(记者 李涛)老人在卧室睡觉,忘关燃气灶。院中巡查的网格员见窗户冒出浓烟,拍门叫醒老人,发现锅已烧干,险酿火灾。6月28日发生在前进路南段21号院的这一幕再次提醒居民:家中使用明火时,一定要做到人走、气关、火熄。

当天下午2点多,前进路南社区网格员段秀凯在小区

巡查,闻到一股焦糊味。抬头看到,二楼的厨房窗户,正往外飘浓烟。她赶忙跑上楼,使劲敲门。好半天,68岁的独居老人赵大娘开了门。顾不上解释,段秀凯径直来到厨房,打开门,里面都是烟。燃气灶开着,一口锅正“滋滋”作响。关闭燃气灶,打开抽油烟机,足有10分钟,烟才散去。见此情景,赵大娘也慌了,自责地

说:“我太粗心了!”

老人上午出去遛弯,回来没胃口吃饭。刚才想热点稀饭,感觉困乏,本想躺一会儿,却睡着了。由于厨房、卧室都关着门,自己没闻到异味。幸亏网格员发现,避免了火灾。随即,社区在网格群里提醒广大居民,厨房使用明火时一定不能离人,防止汤溢、火灾、燃气泄漏。

## 物业人员化身“清蜂侠”

本报讯(记者 李晓琳 通讯员 赵程成)楼道里,居民进进出出,最近门框处无端生出的一个马蜂窝,让大家提心吊胆。向社区反映情况后,7月3日,社区工作人员第一时间回应并处理,安全隐患消除了,兴安苑社区居民李大爷直竖大拇指。

“你好,我家楼道门框上发现一个马蜂窝,很危险,请帮忙处理一下。”7月3日,家住兴安苑社区的居民李大爷通过网格微信群发出求助,社区工作人员看到信息,第一时间便联系了物业公司。

为了既保证居民安全,又能成功除掉“蜂患”,网格员立即通知附近居民关紧门窗,以防在处置过程中发生马蜂蜇人情况。与此同时,物业人员准备了合适的长棍、手套、编织袋等物品到达现场。只见物业人员慢慢向马蜂窝靠近,随后,动作麻利地成功将其摘除,整个过程有惊无险。

为确保彻底铲除“祸患”,物业人员用杀虫剂对摘除后的蜂窝周围进行消杀,防止马蜂二次筑巢。“咱社区、物业的办事效率就是高,摘除了马蜂窝,我们心里踏实了,真心感谢。”居民李大爷开心地说。

## 警惕“地推式”刷单骗局

本报讯(记者 郭晓华 通讯员 连婕)在街边地摊上扫二维码,将“广告链接”分享至朋友圈或业主群,就可以领到小礼品,这其实是“地推式”刷单骗局。7月2日,五一东街社区网格员在居民群内,以刚处置的一起“地推式”刷单骗局为例,提醒居民,不要贪图小便宜,以免上当受骗。

7月1日上午,五一东街社区网格员吴永非日常巡查时,发现万邦国际小区门口,有三个人正向路人推荐扫二维码送礼物的活动。他们在街头不断向路人介绍,如何进行手机操作,就能免费获取小礼品。遇到老年人还会热情地上前帮助扫码。不过,领取水杯等小礼品前,需将一条“广告链接”分享至朋友圈或业主群。

吴永非上前询问对方身份,三人自称是推销人员,具体的信息一概不说。吴永非想起,之前在网看到过类似骗局的报道,便立即报警。

民警赶到后通过询问,基本断定是“地推式”刷单骗局。该团伙以扫二维码赠送水杯等小礼品的方式,诱骗群众扫描其推广的二维码,并操作群众手机,在微信群中广发诈骗广告及网页链接地址,进行“地推式”引流。

之后,民警将三人带走,作进一步调查。为避免居民遇到同类骗局上当受骗,吴永非向围观居民宣传防诈骗知识,协助老年居民在手机上安装注册“国家反诈中心”App,还在居民群里提醒居民,小心上当受骗。

## 篮球场开放 孩子们欢呼

本报讯(记者 韩睿 网格员 贾惠芬)篮球场落成后,因种种原因一直未能开放使用,附近居民十分焦急,求助属地红沟路东社区。经网格员毛妍奔波协调,6月30日,球场得以开放,让放暑假的学生们欢呼雀跃。

“咱们的篮球场啥时候开放?”近段时间,家住红沟东巷2号院的居民们不断到社区询问。原来,今年年初,有关部门建了一个小型公共篮球场,

硬件设施基本到位,但不知什么原因一直没有开放,让附近爱好打球的居民,尤其是青少年们望眼欲穿,隔三岔五就来询问。6月初,网格员毛妍开始到处奔波,协调解决篮球场开放使用事宜。走访中,她了解到,篮球场未开放的原因是周边围栏还没有加固,存在安全隐患,并且垃圾桶、长椅都没有配备齐全,不符合开放标准。

针对此事,网格员和篮

球场的承建施工队进行了反复沟通,督促对方尽快加固围栏,别让球场长时间闲置。近段时间以来,施工人员加班加点将围栏进行了二次加固。随后,毛妍又协调小区物业配备了长椅和垃圾桶,并在围栏上张贴了活动时间和相关规章制度。球场开放当天,看着孩子们欢呼着跑去打球,家长们纷纷为社区点赞。

## 老太太中暑 网格员帮忙

本报讯(记者 韩睿 通讯员 糜建丽)7月3日中午,一位94岁的老太太独自在饭店用餐后突感身体不适,跌倒在地。闻讯,正在午休的赛马场西社区网格员姚惠娟和白洁立即赶到现场,将老人送往社区卫生服务站治疗,直到其家属赶到才离开。

记者了解到,当时这位老人在位于敦化南路锦绣苑小区外的一家饭店用餐,饭后准备起身离去时,突然感到身体不

适,猝不及防跌倒在座椅上。饭店服务员大吃一惊,不知所措,在热心居民建议下,赶紧和属地社区取得联系。不多时,正在家中午休的网格员姚惠娟和白洁及时赶到现场,只见老人面色苍白、神情痛苦,表达含混不清。两人关切询问老人是否需要去医院,对方摇着头不想去。于是,两位网格员叫车将老人送到了附近

的社区卫生服务站,并与老人的子女取得联系。

经医生检查,94岁的李奶奶是中暑了,现场给老人服用了相关药物后,情况明显好转。不多时,老人的子女赶到,又买了些药,将母亲接回家休息。临走时,一家人对网格员连连致谢。

网格网事

